

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE 7'50 PESETAS
SEMESTRE 15'00 »
AÑO 30'00 »

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICIÓN DE LA MAÑANA

GUION

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 38-29; ídem ídem a la sombra, 33-45; ídem mínima ídem, 17- 0; ídem media ídem, 23-20; oscilación, 16-4; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 8-60.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 755-70; temperatura máxima a la sombra, 21-3; ídem de termómetro húmedo, 17-0; tensión del vapor, 11-80; humedad relativa, 65-6; estado del cielo, despejado; dirección del viento, S. E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 143.

Córdoba.-Domingo 28 de Junio de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 125.-Apartado de Correos, núm. 26

Los tipógrafos cordobeses retiran el oficio de huelga ante las concesiones de las Empresas

EL SEPTIMO CENTENARIO

POSTALILLA

SAN FERNANDO Y CORDOBA

La Arcadia feliz que ve un republicano de los auténticos del «14 de Abril»

Nuevas y bonitas coplas

de María de la O

(Con permiso de la Censura)

María de la O que desgraciada en el mundo tú eres teniéndolo tó.

Te quieres reír y hasta los ojitos los tienes morados de tanto sufrir.

Mardito parné que por tu cu pita dejaste al gitano que fué tu querer castigo de Dios.

(Continuará)

Mañana día 28 se apresta Córdoba a rendir un sentido y piadoso homenaje al ínclito Rey San Fernando, con motivo de celebrarse el séptimo centenario de la Reconquista de esta ciudad (29 de Junio de 1236) en que fué arrebatada al poder de los infieles capitaneados por Abén Hud.

Será un homenaje modesto y sencillo, si se tiene en cuenta la magnitud e importancia del hecho que se conmemora; pero será profundamente cristiano, sentido y popular, muy en armonía con las virtudes que adornaban a Fernando III como hombre y como Rey.

También tendrá el homenaje un matiz altamente sentimental y poético, por celebrarse en aquel encantador paraje donde el monarca sentó sus reales y donde quiso que se erigiera un Santuario a la que consideraba como la verdadera conquistadora y capitana de sus huestes, vencedora siempre en sus batallas.

Ante un Rey venerado en los altares parece lógico que corresponda a la religión, más que a nadie, ser alma principalísima en el homenaje proyectado. Tendrá éste, por tanto, carácter eminentemente religioso.

San Fernando, Rey de Castilla y León, el primogénito de Alfonso IX y

Doña Berenguela, el vencedor de cien batallas, el que con su ardor bélico devolvió a la corona de Castilla casi todas las tierras de Andalucía y parte del Reino de Murcia, era sobre todo un defensor acérrimo de la religión, amante de los pobres y de los humildes, así como de los fueros populares. Hoy lo llamaríamos un Rey demócrata.

El fué quien instituyó la edificante ceremonia de dar de comer por su propia mano y lavar los pies a doce pobres en la festividad del Jueves Santo, práctica que siguieron después todos los reyes sus sucesores. El socorrió con mucha frecuencia a los mismos mudéjares y judíos; concedía audiencia pública a todo el mundo dos días a la semana, resolviendo por sí mismo los asuntos y litigios que se le presentaban; protegió también la cultura, fusionando y dando impulso a las Universidades de Salamanca y Palencia; otorgó fueros especiales a las ciudades de Carmona, Sevilla y Córdoba; favoreció el poder del estado llano contra la nobleza, a la que quitó muchas prerrogativas feudales, creando los adelantados o gobernadores que representaban en provincias la autoridad real y en 1238, durante una gran carestía que amenazaba asolar a Córdoba,

acudió pronto en su socorro, remediando tan dolorosa calamidad y demostrando en todo momento ser un Rey caritativo y magnánimo, al par que valeroso y justiciero.

Tomada Sevilla, y cuando se disponía a cerrar a los moros el Estrecho de Gibraltar con la toma de Ceuta, se le agravó la hidropesía que de antiguo le aquejaba y comprendió que había llegado su última hora.

Su muerte fué tan cristiana y edificante como su vida; pues viendo que aquella se aproximaba, se despojó de todas sus insignias reales, saltó del lecho, rodeó su cuello con una soga y doblando sus rodillas en el suelo, exclamó: «Desnudo salí del seno de mi madre, desnudo he de volver al seno de la tierra». Así recibió el Sagrado Viático de manos del Obispo de Segovia, que lo auxilió en los últimos momentos.

Vida tan ejemplar sirvió a la Iglesia de fundamento para llevarlo a los altares en el año 1621, siendo Papa Clemente X. Su cuerpo incorrupto, que está depositado en la Catedral de Sevilla, se exhibe anualmente a la contemplación de los fieles.

Córdoba está altamente ligada a San Fernando por motivos y deberes de gratitud y devoción. Por eso en

multitud de templos hay capillas y altares dedicados a su advocación, y las bellas artes, tanto la escultura como la pintura, nos han legado imágenes y cuadros que nos recuerdan la íntima relación que la vida del Santo Rey tuvo la ciudad de Córdoba y sobre todo con el hecho glorioso de su reconquista.

El Ayuntamiento de la capital, teniendo en cuenta estos históricos precedentes, dió el nombre de San Fernando a la antigua y típica calle de la Feria, una de las más atrayentes y populares de Córdoba.

He aquí por qué el noble y cristiano pueblo cordobés se dispone a rendir a su egregio conquistador este homenaje de devoción y sincera gratitud en el sitio poietizado hoy por Aquella que lo acompañó en sus triunfos, lo alentó en sus batallas e infundió en su alma con el fuego de la fe, el ardimiento y la seguridad de la victoria.

Córdoba, conmemorando la gloriosa fecha de su reconquista, hará acto de presencia el domingo 28 en el poético Santuario de Linares, respondiendo con ello a un altísimo deber y a sus reconocidos títulos de hidalguía y nobleza.

X. X.

Dick

Más sobre los felatos

La inspección de automóviles

En «La Voz» del día 24, y en la sección que este diario dedica a Informaciones Municipales, me ha honrado el alcalde, señor Sánchez Badajoz, con hacerse eco de mi queja sobre la forma, a mi juicio tan desconsiderada, con que en los felatos de arbitrios se practica la inspección de automóviles.

Vaya por delante la advertencia de que, por lo que a mí respecta, me gusta ser siempre respetuoso con las Autoridades y acatar en todo momento sus órdenes, pero esto que para mí es una doctrina, no me impide que me revele y proteste cuando considero que a lo que se me obliga es a algo vejatorio e injusto.

Yo estoy de acuerdo con el señor Alcalde y, veo muy bien que se preocupe de defender los intereses del municipio que le están confiados, pero entiendo que todo esto puede hacerse sin causar grandes molestias y humillaciones a los que tenemos necesidad de pasar muchas veces al día por los felatos.

Se trata de justificar estas medidas, diciendo que un buen número de personas burlan las disposiciones vigentes introduciendo con ocultación, muchos artículos que están gravados con impuestos lo cual hace por lo que se ve que disminuyan sensiblemente los ingresos por este concepto.

Yo admito desde luego que se hayan dado algunos casos de ocultación (¿cómo no? ¿dónde no los hay? pero muy modestamente me voy a permitir sentir de con el señor Alcalde, pues es así que yo atribuyo esta disminución en los ingresos a que en estos tiempos la gente no come, y si come creo que come menos, y lo poco que come no es precisamente carnes de cerdo o de gallina sino patatas, tomates, pimientos y otras cosas por el estilo a las cuales hasta hoy no alcanza los impuestos.

He aquí pues una buena idea que con todos los respetos brindo al señor

El Congreso de la Federación Gráfica de la U. G. T., quiere suprimir el descanso dominical de los periodistas. A la U. G. T. le conviene para sus fines particulares que los periodistas no descansen. ¡Está lista!

Don Angel Jiménez Ruiz, excelente funcionario de Correos, fué nombrado Administrador de Correos de Córdoba, con fecha 5 de Junio. Con tal motivo recibió una afectuosa carta del Director General felicitándole por su nombramiento.

Pero pasan los días. Y las semanas. Y la credencial sin llegar. Algo extraño hay en todo esto. Una mano oculta maniobra en la sombra. Pero lo cierto es que estando nombrado el señor Jiménez Ruiz, sigue siendo Administrador el señor Sánchez Badajoz. En la calle Jesús María hay duendes. ¿Estamos?

Alcalde, y esta es, que proponga a sus compañeros de Concejo la implantación de un impuesto sobre los artículos últimamente nombrados, en la seguridad de que han de producir más cuantiosos ingresos que los primeros.

A. Baena Venzalá

TIC-TAC

Hemos sido gloriosamente multados

Una multa. El Gobernador nos ha impuesto una multa de doscientas cincuenta pesetas.

Pero lo que no sabe el censor es que a consecuencia de la multa, se vendió ayer una cantidad fabulosa de GUION. Tres mil números se lanzaron a la venta, por la tarde. Tres mil números, que descontando cinco céntimos por cada uno, que cobra el vendedor, arrojan un total de trescientas pesetas. Aún quedaron cincuenta después de pagar la multa.

Después de estos datos que nos facilita la Administración, hemos decidido nombrar Jefe de la Sección de Propaganda de GUION, a le Censura, para quien tenemos nuestra más emocionada gratitud.

GUION es el único periódico de Córdoba que tiene DOS EDICIONES DIARIAS

DE SOCIEDAD

Procedente de Madrid ha llegado a Córdoba nuestro querido amigo el Diputado a Cortes de la Ceda por Madrid, don Antonio Bermúdez Cafieta.

Un patriota checo se ha suicidado

PRAGA.—En el jardín de un sanatorio se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza el ex presidente del Consejo doctor Frak, que padecía una grave enfermedad.

El finado fué durante la gran guerra uno de los principales promotores de la revolución de los checos, encargándose en nombre de los revolucionarios de negociar con la Casa de Habsburgo para transformar el imperio austro húngaro en Estado federal que reconociera los derechos de la nacionalidad checa.

GUION en Puente Genil

¿Se iba a alterar el orden público

En el Cuartel de la Guardia Civil se tuvo noticias de que algunos individuos pretendían perturbar el orden público y deslucir la verbena que en aquel pueblo se celebra con motivo de que se iban a recoger todas las armas.

En la calle Granadillas, cerca del lugar donde se celebra la verbena, los guardias detuvieron y cachearon a Emilio Barco Montilla, al cual se le ocupó una navaja barbera.

Como el detenido incurriera en varias contradicciones al querer explicar la posesión de la navaja, ingresó en el arresto municipal, quedando a disposición del Juzgado.

La censura no es gentil con GUION. Anteayer se merendó una «Postalilla», por estimar que «peripatético» y «almibarado» eran dos frases protervas. Ayer nos privó de lamentarnos por la multa de los 50 alfonsos. El día menos pensado nos tacha el «parte meteorológico» o la corrida de toros de Sevilla, o aquello de «Suscríbese a GUION». Al tiempo.

Anoche llegaron a Fernán Núñez unos muchachos de F. E.

Por cierto que se armó un pequeño barullo, y los marxistas hicieron más uso de las alpargatas que de los puños. Naturalmente, los jóvenes fascistas ingresaron en la Cárcel de Córdoba.

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

Juan Martínez Mateo por dedicar al servicio público un camión careciendo de licencia.

Jaime Tercero Acosta por efectuar obras careciendo de licencia.

José Vida Marín por construir un checo careciendo de licencia.

El guardia número 51 dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que el niño Rafael López Estévez fué curado en la Casa de Socorro

LLEVAMOS 129 días de Gobierno de izquierdas. LLEVAMOS 129 días sin garantías y con censura

La Banda Municipal

Con motivo de la tradicional velada de San Pedro, la Banda Municipal de Música dará un concierto el domingo 28, de once a una y media de la madrugada.

por haberlo lesionado Rafael Gómez Osuna.

El 5 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Joaquín Vadillo Rodríguez por maltratar de obra a Antonio Jurado Moreján.

Suscríbese a GUION

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY DOMINGO 28 DE JUNIO DE 1936
Acontecimiento cinematográfico! Restreno de la super-producción española...

TERRAZA DEL GONGORA Empresa RAMOS Teléfono 2165

HOY DOMINGO 28 DE JUNIO DE 1936 A las ocho y media, en Sesión continua.—PODEROSO CABALLERO, habla da en español, por Casimiro Ortas y Castro.—Mañana lunes, UNA NOCHE DE AMOR.

GUION en Baena

De la huelga ilegal de campesinos. Fina l insospechado

Pienso muchas veces en la superioridad del hombre como ser creado, y al contemplar el panorama social, du do entre creer si esa superioridad ha sufrido un colapso...

Días pasados hablábamos de la huelga de Baena, dábamos cuenta de su desarrollo e indicábamos sus se cretos propósitos.

Este deseo, que parecer existir en los más, vino a ser amparado por un saludable bando del señor Gobernador civil que, estimando el paro como ilegal, ordenaba a los obreros campesinos se reintegraran al trabajo en el plazo de veinticuatro horas...

Y como final a este estado de cosas, se hacen concesiones a los huelguistas, implantando el turno forzoso en los trabajos de siega...

En honor de un gran Maestro

Don Rafael Vázquez Aroca

Un grupo de antiguos alumnos del Instituto de Córdoba—sólo 25, entre los que allí cursaban sus estudios ha ce treinta años—, formado por los señores Aparicio Fernández del Olmo, Anegón Madrid, Benítez Romero, Cabrera Pozuelo, Campos Rivas, Cruz Ceballos, Garrido Zamora, González Madueño, González Soriano, Hidalgo Barcia, Jiménez y Jiménez, Larriva Orti, López de Alvear, Martín Ferrández, Merino Castejón, Miguel Cabrero, Muro Riobó, Ortí Belmonte, Pavón Tallada, Plasencia Fernández, Rey Díaz, Sánchez Gallego, Torres Márquez, Torres Rodríguez y Zuzita Romero, ha tenido el feliz designio de señalar para siempre el muro en que han repercutido las sabias explicaciones en la disciplina de Física y Química, durante treinta y un años, dadas en la cátedra sin interrupción de un solo día lectivo por don Rafael Vázquez Aroca...

La lápida se ha colocado sin solemnidad ni ceremonia, que no otra cosa consiente la modestia del Maestro. Está trabajada artísticamente su epigrafía y adornada con un emblema de la Ciencia de gran sentido decorativo. Su material es el mármol verde de nuestra Sierra, obtenido en las canteras de Alto Paso. La inscripción dice: «De 1905 a 1935 enseñó aquí Física y Química don Rafael Vázquez Aroca. Perenne homenaje del discipulado de 1905.»

Esta sentida conmemoración, flor de gratitud de los que fueron sus primeros alumnos oficiales, en nada desvirtúa ni se toca con otros actos de egasajo y reconocimiento de que sin duda va a ser objeto el señor Vázquez Aroca con motivo del término de su vida oficial docente.

de Colocación Obrera, entidad social actualmente en reorganización, y que al carecer de elementos adecuados para que la labor sea fructífera, difícil aún más la deseada fórmula de armonía entre ambas clases, obstaculizando los trabajos del campo cuando precisamente requieren más actividad y brazos.

Baena, 26 de Junio de 1936. Corresponsal

Compañía de Seguros de Vida de Europa

solicita REPRESENTANTES en todos los pueblos de la provincia. No se tomarán en consideración las solicitudes de personas que no estén bien relacionadas y que no gocen de prestigio.

Dirigirse a Claudio Marcelo, núm. 17 (Oficina)

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Arrollada por un carrillo

En la Casa de Socorro fué asistida esta mañana de contusiones de pronóstico reservado Julia Mellado Jiménez, la cual manifestó que había sido arrollada por un carrillo que conducía Miguel Castillo Alba por la calle Cardenal González.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Amenazas

En la Comisaría de Vigilancia María de la Sierra Barba Jiménez, domiciliada en la calle Cardenal González, 45, manifestó que su hija María Díaz, que vive en la misma casa que la compareciente, la ha amenazado por recomprar a su hija la vida licenciosa que lleva.

Robo de un cuadro

María Leal Borreguero denuncia en la Comisaría a su convecina Josefa, porque ésta se ha llevado del domicilio de la denunciante, situado en la calle Anstrada, 9, un cuadro que María valora en unas 37 pesetas. El Juzgado entiende en el asunto.

Malos tratos

A requerimiento de José Ruiz Ru...

«El Defensor de Córdoba» lamenta sinceramente la multa impuesta a GUION. Agradecemos al colega su interés.

Colegio de la Asunción, adjunto al Instituto de Segunda Enseñanza de Córdoba

CURSILLO DE VERANO (Julio a Septiembre)

PRIMERA ENSEÑANZA.—La primera enseñanza está encomendada a maestros competentes. Los alumnos presentados para ingreso en el mes de Junio, han merecido todos la aprobación. Para que esta enseñanza sea más fructífera y de mejores rendimientos se han formado tres grados a cargo de maestros y maestras. También se han reformado las salas de clases, ampliando convenientemente el material pedagógico.

SEGUNDA ENSEÑANZA.—Continúan organizados los cursillos trimestrales de Verano, que comenzarán el día uno de Julio. Son aplicables para los alumnos oficiales que tengan pendiente alguna asignatura; para los libres que quieran adelantar curso y para los que, aprobadas todas sus asignaturas, deseen intensificar su cultura y no perder el hábito del estudio. Las clases estarán a cargo del profesorado del Instituto.

Se abre matrícula para alumnos internos, medio pensionistas y externos.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

biales, los guardías de Asalto

presentaron esta mañana en la Comisaría a Enrique Navas Pérez, el cual maltrata continuamente al requirente de palabra.

Maltrata a un menor

Un guardia municipal presenta en la Comisaría a Joaquín Vadillo Rodríguez, camarero del Gran Bar, situado en la Plaza de la República, el cual maltrató de obra al menor Antonio Jurado Morejón. El camarero manifestó que el citado menor está molestando continuamente en el citado bar.

Por sustraer habas

En el callejón Enchinague fueron detenidos por los guardías rurales Juan José Paniagua Ortega y Manuel Sánchez Vilchez, que en el corral «Quintos» estaban sustrayendo habas.

Una pedrada

Luis Arévalo Baena, de 11 años, dió ayer una pedrada al menor de 5 José Santaella Aguilera, causándole una contusión de pronóstico reservado, siendo asistido en la Casa de Socorro.

En la Plaza de Toros

La primera nocturna del año

Cuatro novillos de don Indalecio García para Monicha, Jaime Navarro, Antoñillo y Guerrilla II.

El primero es bravo y Monicha torrea con el capote valiente. Después de banderilleado, Monicha trastea cerca aunque ignorante, escuchando palmas. Entra a matar para un pinchazo, otro más y descabelle. (Palmas).

El segundo de la bravura del astor. Jaime Navarro está regular con el capote. En varias ocasiones es achuchado.

Bien banderilleado por Guerrilla y Rafaelete pasa a manos de Navarro que da varios muletazos y cobra media estocada desprendida. Palmas.

Se da suelta al tercero. Antoñillo torrea con el capote y escucha palmas. Coge las banderillas cortas y de frente pone un par superior; otro igual, cerrando con otro bueno.

En los primeros pases de mulete, sufre un achuchón y es volteado. Después da varios muletazos con arte para una estocada buena. (Escucha una ovación y da la vuelta al ruedo).

Al cuarto lo torrea Guerrilla II de capa y sale achuchado.

Bien banderilleado, da varios muletazos sufriendo algunos achuchones. Entra a matar y agarra un pinchazo. (Se arrojan varios «capitalistas»). Varios más sin encontrar enemigo. El toro se echa. (Pitos).

Los regalos fueron el regocijo del público ya que les mil pesetas tenían muchos golosos. Los demás premios también tenían su aliciente. Y hasta el sábado que hay otra en la que se presentarán nuevos astros.

Biancas del Cerro

Exquisito Vino de Rioja legítimo

EL MEJOR VINO DE MESA. Fino, sano y nutritivo. Con agua de seltz azucarada. El mejor refresco. A Pesetas 1'50 el litro.

Despacho: Gutiérrez de los Ríos, 26 (Ultramarinos) (frente a la calle Pedro López). Teléfono 1613. Córdoba

Santoral y cultos

Santo de hoy: San León II, papa y confesor, San Pablo y San Argimiro, obispos y San Benigno.—Mañana: San Pedro y San Pablo, apóstoles.

Notas Taurinas

Las fiestas de Segovia

Ayer comenzaron en Segovia las fiestas. Con cuatro de Contreras, actuarán los novilleros Pedro Barrera y Juanito de Lucas.

El día 29 habrá otra novillada con Ricardo González, Antón Iglesias y Moreno de San Bernardo, que despacharán bureles de Buenabarca.

El día 30 lidiarán seis toros de Argimiro Pérez Tabernero los diestros Antonio Márquez, Niño de la Palma y Luis Gómez (El Estudiante).

Mejías y Belmonte

La notable pareja de toreros Sánchez Mejías y Belmonte han sido contratados para torear en Sevilla hoy 27 y el domingo 28.

El día de San Pedro actuará en Zaragoza.

La torería mejicana

La actualidad del pleito que mantiene dentro del terreno taurino los coletudos españoles y sus «compañeros» mejicanos da carácter de noticia a la relación de matadores, novilleros, picadores, banderilleros y hasta mozos de espadas que, después de cruzar los mares se han encontrado como la novida del famoso cuento.

¿Quiéren que se los digamos? Allá van:

Matadores de toros.—Fermín Espinosa «Armillita», Lorenzo Garza, José González «Carnicerito de Méjico», Jesús Solórzano, David Liceaga, Luis Castro «El Soldado», José Ortiz y Ricardo Torres. Total, 8.

Matadores de novillos.—Edmundo Zepeda, Juan Rodarte, García Barrera, Luciano Contreras, Arturo Alvarez, Jesús González «El Indio», Liborio Ruiz, Cayetano Palomino, Gabriel Chaves, Gabino Aguilar, Fernando López, Silverio Pérez, Rodolfo Velázquez, Francisco Hidalgo, Luis Castillo, Fermín Rivera, Chamarco y Eduardo Solórzano. Total, 18.

Banderilleros.—Juan Ruiz, Mariano Rivera, Maera, Vicente Cadenas, Roleri, Picocho, Merino, Juan Espinosa, Znaido Espinosa, Aguilita, José López y Lluccetco. Total, 12.

Picadores.—Barano, padre e hijo. Total, 2.

Mozos de espadas.—Chato Oliviero y Rodatí. Total, tres.

Resumen, 40 toreros y 3 mozos de espadas.

La mayoría de estos coletudos, con o sin pleito, estaban condenados al paro forzoso, pero forman número para que «los perjuicios» pesen en la solución del conflicto.

En Bilbao

En la plaza de Vista Alegre tendrá lugar el domingo próximo el «tradicional» festejo de los «noveles».

El 3 de Julio se celebrará el festival del Club Taurino.

El día 5 debutará con picadores la señorita torera Juanita Cruz, que lleva este año una temporada de éxitos. Con ella alternarán Enrique Bartolomé y Josecito de la Cal.

El día 10 se dará el festival de los choferes.

Y el 12 reparición de la Banda de El Empastre con los demás componentes del espectáculo Llapisera.

Las corridas de Vitoria

Esta tarde se reunirán en Vitoria el empresario señor Pagés, los representantes del Ayuntamiento y los dueños de cafés de aquella población para tratar de las corridas de Agosto. Sabemos que el señor Pagés quiere dar dos corridas, una el día 2 (domingo), y otra el 5 (miércoles), festividad de la Virgen de la Blanca.

En una lidiarán reses de doña Carmen de Federico, y en otra de Albaserada o Copilla.

Una de las corridas quiere que la toree Domingo Ortega, El Estudiante y Curro Caro y la otra Antonio Márquez, Manolo Bienvenida y Jaime Noaín.

Veremos como se arregla el asunto a satisfacción de todos.

Filigrana

J. Jiménez Martínez del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

Piel, Sífilis, Venéreo

CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 6 Ramírez Arellano, 15 - Teléf. 1116 Consulta económica de 7 a 9. Realejo, 38

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 27 de Junio de 1936.—Semana del 28 de Junio al 4 Julio.

MAYORES

Don Estaban Díaz, 5 2'54 Don José López Serrano, 2 . . . 2'54 Don Fernando Cadenas, 3 . . . 2'54 Don Luis Junguito, 3 2'54 Don Rafael Crespo, 3 2'54 Don Rafael Guerra, 2 2'54 Don Rafael Pino, 4 2'55 Don Francisco Pino, resto . . . 2'57

TERNERAS

Don Francisco Pino, 2 3'88 Don Rafael Pino, 3 3'93 Don Juan Castro, 3 3'40

MEJORES

Don Francisco Martínez, 7 . . . 2'20 Don Antonio Castro, 5 2'20

Los precios libres para el entrador son: de 2'29 a 2'32 para el ganado vacuno; de 2'98 a 3'00, para terneras, y a 1'95 para lanar cabrío.

Precios de cotización del 22 de Junio hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo a 3'30 Vaca sin hueso, kilo a 4'70 Falda sin hueso, kilo a 3'10 Ternera con hueso, kilo a 4'00 Ternera sin hueso, kilo a 5'60 Macho, kilo a 2'80

Lea V. mañana GUION

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA, 14 --- Teléfono 2427

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tlf. 2403

LAS NOVEDADES

QUE PRESENTA EN LA ACTUAL TEMPORADA

CIUDAD DE CORDOBA

se distinguen por la elegancia de sus dibujos y sus Precios sin competencia

Veá nuestros escaparates - CLAUDIO MARCELO, 17

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

Plaza de Toros: «La ve bena de la Palona», puede verse.—Góngora: «Poderoso caballero», sólo para personas formadas.—Canelejas: «Una aventura en la niebla», pasable.—«Añeses».

SE VENDE aventadora Ciudad número 5, perfecto estado. Informes, Antonio Ramos Asensio. Encarnación, número 10.

SE VENDE trilladora inglesa en buen uso y precio módico. Razón, Reyes Católicos, 5.

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

El comandante Doval ha sido separado definitivamente de la Guardia civil

El alijo de armas encontrado en Cádiz en un vapor inglés iba consignado para Abisinia y después para Bélgica

CADIZ, 27 (3:30 t).—Hace unos días llegó a Cádiz el vapor inglés «Santa María», procedente de Londres, Casa Blanca y Tánger.

Por confidencias recibidas de la policía internacional de Tánger se supo que dicho buque traía un alijo de armas y en su virtud subieron a bordo dos tenientes de Carabineros, quienes encontraron 11 cajas con fusiles ametralladoras y otras armas.

Como quiera que mencionadas cajas no constaban en la hoja declaratoria de las mercancías, se procedió al desembarco de las mismas.

El capitán del buque manifestó que las armas procedían de una casa de Amberes y que iban con destino a Abisinia y que habiéndole sorprendido la terminación de la guerra italo-etíope, en alta mar recibió órdenes de conducir las a otro destino.

El consignatario de la Compañía inglesa del «Santa María» en Cádiz es don Manuel Grosso y este señor ha manifestado que dicho buque llevaba también dos aviones y que todo el material que se ha encontrado era

su residencia en calidad de disponible forzoso el comandante de la Benemérita don Lisardo Doval Bravo, cause baja definitiva en la Guardia civil.

La firma presidencial

MADRID, 27 (5 t).—En la Presidencia facilitaron a los periodistas un índice muy extenso de los decretos firmados por S. E., que son los aprobados en los últimos Consejos de ministros.

Entre los decretos de referencia figura uno nombrando director general de Montes a don Victoriano Rivera.

El ministro de Trabajo se ocupa de los conflictos pendientes

MADRID, 27 (5 t).—El ministro de Trabajo recibió esta mañana a los periodistas, y refiriéndose al conflicto de la construcción manifestó que se extrañaba que hubiera sufrido un retraso de tres días la publicación de las bases aprobadas por el Jurado Mixto circunstancial de la construcción.

Calificó de error la retirada de los patronos de dicho Jurado y dijo que sometería a un laudo la solución de dicho pleito.

Esta noche—agregó—se celebrará una reunión en el Ministerio para tratar del conflicto de los madereros y en caso de que no se llegue a un acuerdo, procederá al nombramiento de otro Jurado Mixto circunstancial y lo mismo hará para solucionar el conflicto de los sastres.

Por último manifestó que tenía buenas impresiones de la marcha de los conflictos de los ferrocarriles de Aragón, Langreo y vascos, así como de la huelga de Riotinto.

En el Ministerio de Trabajo se facilitó a los periodistas una relación de los conflictos solucionados esta semana.

La ley de bases de Correos

MADRID, 27 (5 t).—El ministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que el Consejo de ayer se aprobó la ley de bases de Correos y no la de Correos y Telégrafos, como había dicho toda la Prensa.

Dicha ley tiende principalmente a velar por la estabilidad de los funcionarios.

El Congreso de Unión Republicana

MADRID, 27 (5 t).—Esta mañana ha comenzado, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, el Congreso extraordinario de Unión Republicana. Asisten unos dos mil quinientos delegados de provincias.

Martínez Barrio pronunció unas palabras de saludos y después se nombró una comisión examinadora de actas.

Al medio día se suspendió la sesión para continuarla a las cuatro de la tarde.

Los proyectos del ministro de Justicia

MADRID, 27 (3:30 t).—El Subsecretario de Justicia manifestó hoy a los periodistas que la semana entrante será de gran interés para su departamento.

Dijo que será publicado el proyecto de jubilación de magistrados.

Respecto a los presos políticos manifestó que se piensa instalarlos en un buen local independiente, que no esté cerca de la frontera, ni en ninguna capital de importancia, y a este efecto parece que se destinará exclusivamente a presos políticos la cárcel de Burgos.

Terminó diciendo que con el proyecto de jubilación de los magistrados no se persigue a nadie, sino que tiene exclusivamente a fijar una fecha tope para el retiro de los magistrados.

EDICION DE LA MAÑANA

Durante la madrugada anterior los obreros de Huelva acordaron reintegrarse al trabajo

Martínez Barrio pronuncia un discurso en la Asamblea de Unión Republicana

MADRID, 28 (2 m).—En el transcurso de la mañana y la tarde de ayer se ha verificado el comienzo de la asamblea del partido de Unión Republicana.

En la sesión de la mañana se constituyó la Mesa dictaminadora de actas.

Por la tarde continuó la tarea. Muchos delegados formularon quejas y ello dio motivo a que Martínez Barrio pronunciase un discurso y manifestó que algunos habían querido ver responsabilidades en las palabras que había pronunciado en el Comité nacional.

Hay quien viene—agregó—con ánimos de escisión. El que quiera el diálogo, conmigo no. Si no se termina la historia vergonzosa de todos los congresos de los partidos republicanos no valdría la pena haber hecho nada.

«Claridad» desmiente una noticia de «El Socialista»

MADRID 28 (2 m).—«Claridad» desmiente una información publicada en «El Socialista», según la cual el Jurado Mixto de Artes Gráficas ha condenado al primero de los periódicos mencionados al pago de los jornales devengados por un obrero.

Dice «Claridad» que dicho obrero fué despedido por el «Diario de Madrid» y nada tiene que ver con el periódico de referencia.

El jefe del Gobierno

MADRID, 28 (2 m).—El presidente del Consejo de Ministro don Santiago Quiroga permaneció en su despacho del Ministerio de la Guerra desde las cinco de la tarde hasta las once de la noche.

El jefe del Gobierno recibió al ministro de la Gobernación.

Al salir del Ministerio el señor Casares Quiroga no quiso hacer manifestaciones a los periodistas.

Provincias

Un camión de guardias de Asalto choca contra el edificio del cuartel de la Guardia civil

QUINTANAR DE LA ORDEN, 28 (12:30 m).—Un camión de guardias de Asalto al hacer un violento viraje para tratar de impedir el choque con un carro chocó contra la casa-cuartel de la Guardia civil.

Resultaron gravemente heridos los guardias de Asalto Germán García y Vicente Moscar.

Estos fueron trasladados a Madrid en una ambulancia.

En el choque resultaron otros guardias con heridas leves.

Marineros en huelga de brazos caídos

BARCELONA, 28 (12:30 m).—La tripulación de los barcos «Ciudad de Barcelona» y «Ciudad de Tarragona» se han declarado en huelga de brazos caídos.

Los obreros de carga y descarga de otros vapores se han solidarizado con los marineros huelguistas.

Atraco frustrado

BARCELONA, 12 (12:30 m).—Ayer por la tarde el cobrador de una fábrica llamado Pedro Ramón en el mo-

mento en que tomaba un coche para llevar a la oficina tres mil pesetas que acababa de cobrar para el pago de los jornales del personal, abalanzó sobre el automóvil tres individuos, pistola en mano, quienes conminaron a Pedro para que les entregase cuanto dinero llevara.

Pedro Ramón observó que en una

de las esquinas de la calle donde se encontraba, había parado un guardia civil e insistentemente hizo sonar el claxon, con el fin de llamar la atención al guardia.

Con el ruido del claxon bastó para que los atracadores se dieran a la fuga en un automóvil de alquiler que al efecto tenían preparado.

Hoy entra Huelva en el quinto día de huelga general

HUELVA, 28 (12:30 m).—Ayer, cuarto día de la huelga general en esta ciudad, presentaba la población un aspecto verdaderamente deplorable. La basura está amontonada en las calles ocasionando molestias y malos olores.

El abastecimiento de los artículos de primera necesidad se realizó deficientemente.

Los guardias de Asalto se vieron

obligados a dar varias cargas para evitar coacciones.

El gobernador civil, hablando con los periodistas, les dijo que había autorizado una asamblea para tratar de la solución de la huelga de Riotinto.

Manifestó el Gobernador que en la Palma del Condado había terminado la huelga general.

En Huelva—agregó—no se ha practicado ninguna detención ni se ha clausurado ningún centro obrero.

El crimen de unos atracadores

SEVILLA, 28 (12:30 m).—Ayer por la tarde se presentaron cinco individuos provistos de sus correspondientes pistolas en el almacén de cereales del señor Sanz Maza, quienes exigieron a los empleados que en aquellos momentos se encontraban en la oficina que les hicieran entrega de todo el dinero que hubiera en la citada dependencia.

Los empleados manifestaron que no había dinero ninguno y entonces los atracadores dispararon sus pistolas, ocasionando la muerte a Serapio González e hiriendo levemente al otro empleado.

Los atracadores se dieron a la fuga.

Es destruida la placa que da el nombre de Azaña a una plaza de Asturias

OVIEDO, 28 (3 m).—En la Comisaría de Vigilancia dieron cuenta de que en Sames ha sido destruida por varios individuos la placa que da el nombre de Manuel Azaña a una plaza de dicho pueblo.

Como autores del hecho han sido detenidos los falangistas Julio González, Juan Busquet y Benito Pérez.

El gobernador civil ha impuesto a cada uno de dichos individuos la multa de dos mil pesetas.

Ingresan en la fortaleza de San Carlos

PALMA DE MALLORCA, 28 (2 m).—Han llegado siete jefes y oficiales del Arma de Caballería en concepto de arrestados por los sucesos ocurridos en Alcalá de Henares.

Dichos militares han ingresado en la fortaleza de San Carlos.

ULTIMA HORA

Ha terminado la huelga general de Huelva

HUELVA, 28 (3 m).—A la hora de cerrar nuestra edición nos comunica nuestro corresponsal en Madrid que en el Ministerio de la Gobernación se han recibido noticias de Huelva comunicando que durante las últimas horas de la noche ha quedado solucionado el pleito que mantenían los obreros de dicha provincia, habiendo terminado la huelga general.

Hoy ha presentado el oficio de huelga todo el personal de «El Eco de Jaén»

JAÉN, 27 (3:30 t).—El personal de redacción, administración y talleres del periódico tradicionalista de esta localidad, denominado «El Eco de Jaén» ha presentado, hoy 27, el oficio de huelga, en virtud de que la Empresa les adeuda cuatro mensualidades.

Asociación patronal

SOCUELLAMOS, 27 (3:30 t).—Los patronos de los distintos gremios de esta ciudad han organizado una Asociación patronal para defender los intereses mutuos de los asociados.

Siguen las manifestaciones jubilosas

TENERIFE, 27 (3:30 t).—Esta mañana ha aparecido destruida por un incendio la iglesia parroquial de Matanzas.

El voraz elemento destruyó por completo el artesonado mudéjar que databa de la época de la conquista de la isla.

Otro conflicto social

TENERIFE, 27 (3:30 t).—Los camareros de la C. N. T. han declarado la huelga. Se hacen gestiones para solucionar el conflicto.

Velero encallado

TENERIFE 27 (3:30 t).—En la isla de Santa Engracia ha encallado el velero «África».

Se teme que hayan ocurrido desgracias.

Un artículo de «El Socialista» acerca de la participación de Prieto en la cabecera del banco azul

MADRID, 27 (3:30 t).—«El Socialista» publica un fondo muy destacado en un tono que hace presumir que el interesado ha inspirado la rectificación, en el que dice que Indalecio Prieto no ha de ocupar la cabecera del banco azul en la proximidad que parece.

La ocasión de mandar—dice el suelto de referencia—no es tan desorbitada en el señor Prieto, quien además no es libre y se debe a la disciplina de su partido.

Si se repitiese por el Presidente de la República el encargo de formar Gobierno, se sometería Prieto a la decisión del partido. No es Prieto quien ha de decidir, sino el partido.

La Empresa de «Claridad», condenada por el Jurado Mixto de Artes Gráficas

MADRID, 27 (3:30 t).—El Jurado mixto de Artes Gráficas ha condenado a la Empresa de «Claridad», en recurso interpuesto por el obrero Angel Cabrera, por reclamación de salarios, que suman 1.813,33 pesetas, importe de jornales devengados por el reclamante en los meses de Febrero, Marzo y los ocho días primeros del mes de Abril de 1936.

Hay que agregar—dice «El Socialista» al comentar esta noticia—que una cosa es predicar el marxismo a gritos y otra practicarlo en silencio.

Los tipógrafos de Prensa retiran el oficio de huelga

MADRID, 27 (3:30 t).—Ante la promesa de las Empresas periodísticas de conceder a los obreros determinados beneficios de los que éstas obtienen en virtud del decreto que autorizó a los periódicos a elevar a 15 céntimos el precio de los números, los tipógrafos han retirado hoy el oficio de huelga que habían presentado el sábado anterior.

La huelga iba a dar principio esta noche a las doce.

El comandante Doval ha sido separado de la Guardia civil

MADRID, 27 (3:30 t).—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones lo siguiente:

Orden de Hacienda disponiendo que se abonen a los Hospitales militares las estancias causadas por las familias de los cabos y carabineros durante los meses de Diciembre de 1935 y 1936.

También publica una orden del Ministerio de la Gobernación, en la que se dispone que en virtud de no haberse presentado en Teruel, donde se fijó

LAS ACTIVIDADES FASCISTAS

Varios jóvenes de Falange Española profieren gritos en Fernán Núñez

Anoche, próximamente a la una, llegó a Fernán Núñez un grupo de jóvenes de filiación fascista. En las calles profirieron gritos...

Los fascistas penetraron en el Bar «Triunfo», de aquella población. Después de tomar unas copitas de vino empezaron a saludar con el brazo extendido y se repitieron los gritos...

El alcalde de Fernán Núñez, al ver este estado de cosas, llamó rápidamente a la Comisaría de Vigilancia de nuestra capital, pidiendo que salieran fuerzas para detener a los «perturbadores» fascistas.

Cuando éstos volvían tranquilamente en un automóvil de servicio público de la matrícula de Málaga 4.735, al llegar al Campo de la Verdad, praxi...

GUION en Puente Genil

Hechos y dichos del alcalde comunista Fuentes

Decíamos ayer que este alcalde le vendría largo al pueblo y a la primera autoridad provincial y hoy hay ya realidades desagradables que lo demuestran.

Ha mandado un oficio al señor Cura párroco de la Concepción para que no toquen las campanas, y aunque según se dice ha recibido orden superior rectificando su actuación, esta orden se la ha «embebido» y las campanas siguen muías.

Al oficial primero del Ayuntamiento, de excelente conducta y republicano, le ha formado expediente para destituirlo y ya lo ha dejado cesante. También le está formando expediente al secretario don José F. Carvajal, que lleva veinte años de servicio en el Ayuntamiento.

Hace pocos días se firmó un convenio con la representación Patronal por la que se deba un voto de confianza a la Bolsa del Trabajo en relación con el laboreo forzoso y al día siguiente el alcalde Fuentes, de por sí, ha largado alojados que, al no ser admitidos, se produjo el consiguiente malestar social.

Por último, el 24, unos comunistas quisieron quitarle los distintivos a un fascista, que se vió libre de la agresión merced a la oportuna intervención de otros camaradas, que a los de las corbatas rojas le hicieron correr, tomando, como el camaleón, color amarillo.

A la noche, en la verbena de San Juan, se produjo otro incidente que no tuvo más consecuencias por la oportuna intervención de la Benemérita.

Esto ha sucedido en veinticuatro horas.

Ahora esperemos el otro día que venga, pues veinte años sentados en un sillón presidencial, noidos al calor de los trópicos evaporados en conceptos imaginativos, dan muchos disgustos al vecindario, quien, con razón, sostiene que si hubiera votado a semejante autoridad, bien tendría que eguentar todos sus desaciertos, pero siendo su nombramiento gubernativo, bien pudiera haber presidido un mayor acierto en el nombramiento de quien, no siendo de la localidad, mal conoce sus problemas. Asistimos a un tete a tete entablado...

mo al fielato los agentes del Cuerpo de Inspección y Vigilancia Sres Grados, Rodríguez, Carrasco y Aparicio, ayudados por fuerzas de Asalto, detuvieron a los ocupantes del auto, encontrando en el fondo del mismo una pistola marca Star del calibre 9.

En la Comisaría fueron cacheados todos los detenidos, ocupándoseles dos navajas. Al ser interrogados dijeron llamarse Francisco Alvarez Vázquez, Enrique Cerezo Prieto, Luis Bergerguer Aguilar, Manuel Pérez Carmona, Juan Fernández Fuentes y Antonio Diaz Ruiz.

Al ser preguntados por la posesión de la pistola hallada, todos declararon que era suya, no habiendo sido posible descubrir al verdadero poseedor del arma. Esta tenía 4 cápsulas y estaba en posición de disparar.

Por tenencia ilícita de armas los detenidos han ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado correspondiente, habiéndosele impuesto a cada uno de ellos 250 pesetas de multa.

El alcalde de Fernán Núñez, que se encuentra en nuestra capital, manifestó que un guardia municipal ha sido suspendido de empleo y sueldo por negligencias en el cumplimiento del deber por permanecer tranquilamente a la labor desarrollada por los falangistas.

Carta abierta

A la opinión pública deportiva

Las juntas directivas del Once Rco y U. D. Córdoba les interesa hacer constar a la afición deportiva cordobesa, saliendo al paso de las insidias y censuras de que están siendo objeto por algún sector, con motivo de su actuación en el partido del pasado domingo, los siguientes hechos:

1.º Que ninguno de dichos Club fue citado a la reunión que los demás celebraron y donde se adoptó el acuerdo de no jugar los partidos del Campeonato Copa Rácin, sin que por tanto estuvieran comprometidos a aceptar dicho acuerdo.

2.º Que por esta causa, al ser requeridos por la Directiva del Rácing para jugar el pasado domingo, no tuvieron ningún inconveniente en efectuarlo, tanto más cuanto que se trataba de dos partidos extraordinarios ajenos a dicha competición.

3.º Que dichos equipos no se han retirado del torneo, sin que esta actitud signifique otra cosa que el decidido propósito de los mismos de hacer honor a los compromisos que previamente habían adquirido al inscribirse en dicho torneo, toda vez que la inscripción fue voluntaria, y mientras el Rácing cumpla las bases que primeramente fueron aceptadas, ellos dignamente no pueden adoptar otra actitud que la de corresponder con toda lealtad a los compromisos voluntariamente aceptados; y

4.º Que esta opinión no representa censura para la directivas de los restantes equipos, las cuales, bajo su propia responsabilidad, pueden adoptar la actitud que crean conveniente.

Las directivas

A las cinco y media de la tarde hemos recibido un artículo de rectificación del Alcalde de Córdoba, señor Sánchez Badajoz. Como a esa hora tenemos el número en máquina, lo publicaremos en la edición del lunes.

do entre el comunista Fuentes y el socialista Morón por llevarse la masa del pueblo. No sabemos quién vencerá, pero es seguro habrá un payaso: el pueblo. Corresponsal

REDACCION Y ADMINISTRACION Maese Luis, núm. 22 Teléfonos 2186 y 2187

GUION Dos ediciones diarias

PRECIO DE SUSCRIPCION Trimestre... 7'50 Semestre... 15'00 Año... 30'00

CORDOBA

D. _____, vecino de _____ provincia de _____ con domicilio en la calle _____ núm. _____, se suscribe al periódico arriba indicado por un _____ (1) cuyo importe es de _____ pesetas. _____ de _____ de 193 _____ Firma,

(1) Trimestre, semestre o año.

Alemania llevará a cabo una campaña intensiva para que se le devuelvan todas sus antiguas colonias

BERLIN.—Una edición corriente de un periódico colonial alemán contiene un artículo en que se indica: «Alemania pide la devolución de sus colonias, a las que no renunciará nunca en interés de sus 67 millones de ciudadanos».

Después de discutir las necesidades de expansión del Japon y el triunfo de Italia sobre las sanciones impuestas por la Sociedad de Naciones, el artículo insiste sobre que «el equilibrio de la potencia europea en Africa está en peligro». Hace resaltar que las colonias francesas están fuertemente militarizadas y que la Unión de Sudáfrica se está haciendo cada vez más autónoma, por lo que el dominio británico va siendo molesto, pues sus colonias en Africa occidental son consideradas por muchos ingleses como «ya insuficientes».

El artículo menciona que «Alemania está dispuesta a reorganizar este continente en amplia escala, no dejando de cuidar de sus «necesidades vitales», y concluye diciendo: «Alemania considera sin envidia el imperio británico, pues estima que su existencia es una garantía en interés de la raza blanca.»

En el artículo de fondo del mismo número de la referida publicación,

GUION en Fernán-Núñez

Debut del Cuadro artístico E. A. J. 24

Ayer debutó en el Cine España de Fernán Núñez el simpático Cuadro artístico E. A. J. 24, que tantos éxitos ha cosechado en nuestra capital y pueblos de la provincia. Representó el acreditado Cuadro la preciosa comedia de los reputados autores Quintero y Guillén, «Morena Clara», alcanzando un nuevo éxito.

Como siempre, insuperable la simpatísima joven Juliana Díaz en el papel de Trinidad; muy bien en sus respectivos papeles las señoritas Anita y Bibi Carrión; la niña Juanita Díaz se destacó por su desenvoltura en la ejecución de su papel.

De los actores, el gran José Priego, formidable en su papel de fiscal; insuperable el actor cómico, y el señor Anaya en el papel de don Elías.

No cabe mejor representación. Felicitamos al simpático Cuadro y le deseamos toda clase de éxitos.

Esta noche será puesta en escena la chistosa comedia «La Casa de Quiros», y como fin de fiesta, un recital a cargo del primer actor y director don José Priego.

Un espectador

Se venden fresas a 3 Ptas. kilo GRAN CAPITAN, 30, Duplicado (Portería)

Hans Rocpen, redactor jefe de la misma, rechaza la teoría inglesa de que la cuestión debe ser resuelta por un plebiscito de los indígenas, sosteniendo que el sistema aludido está lejos de ser satisfactorio y que esta proposición no se tuvo en cuenta cuando las colonias alemanas fueron arrebatadas al Reich después de la guerra mundial.

La reorganización de las sociedades coloniales alemanas en una sola organización bajo la dirección de Ritter Von Epp indican claramente que Alemania está a punto de emprender una campaña intensiva para la recuperación de Parte de los territorios de mandato. Los bien informados en esta capital están convencidos de ello, a pesar de las denegaciones oficiales a este respecto, y de las órdenes a la Prensa alemana de tratar suavemente esta cuestión.

Se cree que la organización de la Sociedad Colonial, por Von Epp—cuya organización será una subdivisión del partido nacionalsocialista—será terminada para dentro de una quincena, según el portavoz del ministerio de propaganda. Se tiene entendido que dicha organización tendrá su central en Munich.

El próximo domingo

En la iglesia de San Pablo

El domingo 28 celebra la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María el ejercicio mensual.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general con cánticos.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará un Padre de la Comunidad. Bendición y reserva.

Acto seguido se hará la procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

GUION es el único periódico de Córdoba que tiene DOS EDICIONES DIARIAS

El mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan: Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60. Leche de vaca, litro, 0'70.—De cabra, 0'70. Garbanzos, 1'15 a 1'80 kilo. Fideos: kilo, 1'40. Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo. Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60. Patatas, 0'40 kilo. Judías, de 1'20 kilo a 1'60. Azúcar, kilo, 1'80. Aceite 1'50 litro y 1'30.

GUION en Peñarroya Pablonuevo

Pestaña y el Parlamento

La actitud de Pestaña en la última sesión de Cortes al manifestarse por la clausura del Parlamento, ha sido objeto en esta cuenca de favorables comentarios. Pestaña, el líder del sindicalismo, meditador, pensador y observador de la labor que vienen realizando en las Cortes los hombres y señoritas del Frente Popular, se ha visto defraudado, desengañado y dispuesto a volver a la calle, para decir a sus amigos: «Teniais razón, aquello no sirve para nada».

Pestaña, enemigo acérrimo de la censura, pide libertad de Prensa, castigando aquellas noticias falsas y amparando y obligando a los Gobiernos para que actúen cuando las noticias son ciertas.

La oposición de las derechas, se dice, que no dejan hacer nada, admite todos sus proyectos para oponerlos a los que presenten las izquierdas, y ambos a la vista, deben estudiarse y resolverse en bien de España.

Reconoce Pestaña que hoy día no se trabaja, ni se tiene seguridad en nada, viendo como el país se hunde, y esto, dice, debe evitarse, cómo, dejándose de Straperlos, paseando menos por los pasillos, y no acordándose con tanta frecuencia del «bar», ya que todo este tiempo perdido debe utilizarse para estudiar y resolver los problemas de índole económico, a fin de que el hambriento, pueda saciar sus necesidades, ya que el hambre conocido por Pestaña y declarado por él mismo, es el que obliga a estos desgraciados a la obra revolucionaria venga de donde viniere.

Pestaña el líder sindicalista ha sido el hombre del Frente Popular que francamente ha expuesto la labor nula que realizan las actuales Cortes, y no cabe duda que lleva razón, por lo que tendrán que volver a su posición primitiva, arremetiendo contra la política y sus hombres, negándose a ejercitar el derecho del sufragio, mientras no cambie de una manera radical y urgente la táctica que siguen estos hombres del Frente Popular, hoy día,

GUION en Montoro

La elegante guardia

Felicitamos a nuestro Ayuntamiento por el espectáculo gratuito que nos hace presenciar con frecuencia. Nos referimos a la espléndida con que viste a su Guardia municipal.

La Guardia municipal, luce magníficos uniformes. El marxismo tiene, entre otros, ese encanto.

Pero volvemos a la Guardia municipal. En ella tenemos ejemplares monismos. Ayer, con ocasión de regresar tres números a sus puestos de servicios, abandonados para detener a un chófer, que dicen ser fascista, tuvimos la ocasión de presenciar la arrogancia de su porte. Volvían del cumplimiento de su deber, enfundadas sus pistolas y sus porras y serenados sus espíritus, sin encontrar donde meter las manos que tanto les estorban cuando estrenan sus uniformes.

Uno de los tres ejemplares citados, con quien la naturaleza no se mostró prodiga en la concesión de sus dones, volvía a su puesto de servicio tan satisfecho y contento que la expresión de su cara denotaba la inspiración del poeta popular en aquella copla que dice:

Mare mía de la Günsanta, güerve tus ojos atrás verás un lechón sopero vestio de municipal.

D.

Suscríbese y anúnciese en GUION

dueños absolutos de la situación que cada vez es más angustiosa y más hambrienta para los trabajadores. Pestaña ha dicho bastante señores.

«¡Qué horror!»

Es la frase pronunciada por un joven americano que acababa de llegar a esta cuenca en plan de prácticas a las industrias enclavadas en esta jurisdicción.

Dicho joven, reunido días pasados con varios amigos en una clásica y popular tertulia de esta localidad, escuchaba atentamente los comentarios que se hacían sobre la situación política de España, cuando uno de los amigos, llamado César, exponía a grandes rasgos los hechos acaecidos desde que gobierna el Frente Popular, basándose en datos concretos, ya publicados, sobre crímenes, asesinatos, incendios, quema de conventos, atracos, etc., etc.; y el forastero, que hace algunos años visitó España, se lamentaba de que esto sucediese en un país tan rico como el nuestro, y sin articular más palabras, despidióse y dijo: «Qué horror!»

De sociedad

Ha salido para Madrid a cumplir con sus deberes militares el joven médico y estimado amigo nuestro don Manuel Angel Ramírez. Lieve feliz viaje y que su estancia en la «mili» le sea grata.

Natalicio

Con toda felicidad ha venido al mundo un hermoso niño, hijo de nuestro estimado amigo el secretario de Acción Popular don Carlos Villarrubia. Tanto la madre como el nene se encuentran en perfecto estado.

Felicitamos a la familia Villarrubia y quiera Dios que la salud y suerte acompañe al recién nacido, para que en los albores de la vida compartas sus penas y alegrías con sus otros cinco hermanitos.

Enhorabuena, Carlos. Junio, 26.

Corresponsal

Las Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 27 del actual hasta la misma hora del sábado 4 de Julio, son las siguientes:

Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 77.

Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Don José Sánchez Ruiz, farmacia del «Correo», Jesús María, esquina a Tendillas.

Don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.

Don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40.

Don Fernando Rivas Eulate, Málaga, 12.

Don Luis Pesquero Muñoz, Don Rodrigo, 81.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora de cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

D.comisos efectuados

Una aclaración

En la nota facilitada a la Prensa en el día de ayer, en la que se detallan los decomisos efectuados por el personal del Resguardo de Arbitrios, figura un decomiso de dos jamones y once kilos de tocino a don Juan Jurado, habiéndose omitido el segundo apellido, y como quiera que en Córdoba residen varios señores con igual nombre y apellido, conviene aclarar que el señor a quien se le hizo el decomiso de referencia se llama don Juan Jurado Godoy. Córdoba 26 de Junio de 1936.

«NUEVAS». -- BAENA

La Imprenta más conocida